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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной Америкой, яв-
ляется:

1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

2.  Относительно географического положения Беларуси верным является утверждение:
1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по площади государством является
только Россия

2) наименьшей по протяженности государственной границей является граница с Литвой
3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный Буг

4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

3.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) в умеренных широтах преобладают западные ветры

2) летом в субтропическом климатическом поясе климат формируется под воздействием умерен-
ных воздушных масс
3) для западных окраин тропического климатического пояса Африки характерен климат берего-
вых пустынь
4) в Антарктиде наименьшее годовое количество осадков выпадает в центральной части материка

4.  Для Австралии характерна(-о):
1) наибольшая по сравнению с другими материками средняя абсолютная высота рельефа

2) господство тропических воздушных масс на северном побережье зимой
3) преимущественно снеговое питание реки Муррей

4) распространение смешанных лесов умеренного пояса на юга-западном побережье материка

5.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наименьшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) самая низкая себестоимость перевозки грузов автомобильным транспортом
3) самая разветвленная в мире сеть трубопроводов в США
4) мировое лидерство Италии по тоннажу торгового флота
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

7.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

8.  Ответ :  Для территории Африки характерно(-а):
1) отсутствие горстов и грабенов на Восточно-Африканском плоскогорье

2) влажное лето и сухая зима в экваториальном климатическом поясе
3) принадлежность реки Замбези к бассейну внутреннего стока

4) широкое распространение красно-желтых ферраллитных почв в природной зоне влажных эква-
ториальных лесов

9.  Для Антарктиды характерно(-а):
1) расположение молодых гор по восточному краю платформы;

2) отсутствие в подледном рельефе отметок а эсолютных высот ниже уровня моря;
3) выпадение наименьшего годового количества осадков в центральной части материка;

4) наибольшая среди озер планеты площадь подледного озера Восток.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

10. 
В пределах Гвианского плоскогорья расположен

пункт, обозначенный на карте цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша
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12.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

13.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании ана-
лиза предложенной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая

3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая
4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

14.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) рис 2) овёс 3) ячмень 4) кукуруза 5) чайный куст
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15.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного увеличения рождаемости 2) наибольшее число умерших в 1940 году
3) рост рождаемости в 2000—2014 годах

4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1970 году

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорослых деревьев и высо-
ких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  В Беларуси к девонским и каменноугольным отложениям Припятского прогиба приурочены
Туровское и Любанское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.
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21.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного переноса воздуш-
ных масс, теплое (около +19  °C) и умеренно влажное лето, холодная (около -10  °C) и более сухая
зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена в климатическом поясе (климатиче-
ской области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

22.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну этого океана относятся реки Беларуси
2)  омывает берега четырех материков
3)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
4)  расположена котловина Амундсена

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

23.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега которого омывают воды
трех океанов. Является одним из мировых лидеров по производству продукции сельского хозяйства.
Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24. 
На карте Вилейское водохранилище обозначено циф-

рой ...
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25.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, лидирующее в мире по валовым сборам пшеницы
Б)  федеративная республика, мировой лидер по производству кукурузы
B)  государство, расположенное в двух частях света, обладающее разведанными запасами железных руд мирового значе-
ния
Г)  государство, входящее в число мировых лидеров по добыче бокситов

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Китай
5)  Индия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три ВЕРНЫХ утверждения относительно

государства, выделенного на карте цветом:
1)   наибольшее по площади территории государство

в Европе;
2)  естественный прирост населения отрицательный;
3)  наибольшая доля электроэнергии вырабатывается

на АЭС;
4)    металлургия развивается исключительно на соб-

ственных сырьевых ресурсах;
5)    в структуре машиностроения ведущая роль при-

надлежит транспортному машиностроению;
6)    главными зерновыми культурами являются пше-

ница, кукуруза, ячмень.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

28.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Бразилии:
1)  страна занимает около половины площади континента;
2)  обладает крупными запасами топливных ресурсов;
3)  характерен отрицательный естественный прирост населения;
4)  самая большая агломерация страны  — Сан-Паулу;
5)   по объему продукции в обрабатывающей промышленности лидируют машиностроение и ме-

таллообработка;
6)  ведущим видом транспорта является железнодорожный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Выберите природный регион Северной Америки,

обозначенный на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика:

Высокие и средневысотные складчатые и складчато-
глыбовые молодые горы. Сформировались в результате
взаимодействия Северо-Американской и Тихоокеанской
литосферных плит. Входят в Тихоокеанский глобальный
складчатый пояс.

Ответ запишите буквой. Например: А.

31.  Установите соответствие.

Продукция
А)  телевизоры
Б)  ковры
В)спички
Г)  искусственный мех

Центр производства
1)  Брест
2)  Жлобин
3)  Жодино
4)  Минск
5)  Пинск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2БЗВ1Г5.
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32.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Западно-Белорусская провинция в административном отношении занимает большую часть
(А)_______ области. В пределах провинции расположена (Б)_______ равнина. Гидрографическая сеть
дополняется искусственными водоемами. Здесь расположено (В)_______ водохранилище. В провин-
ции наиболее распространены (Г)_______ леса.
 

Список слов:
1)  сосновые
2)  Любанское
3)  Гродненская
4)  Лидская
5)  Брестская
6)  мелколиственные
7)  Центральноберезинская
8)  Вилейское

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только
один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например:
А2Б1В4Г5.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

34.  Турист прошел на местности б км. На карте это расстояние равно 12 см. Определите числен-
ный вид масштаба данной карты.
 

В ответ запишите только знаменатель масштаба. Например: 1000.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

35. 
Укажите физико-географическую провинцию Бела-

руси, отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
ВЕРНА характеристика:

Провинция расположена в пределах трех тектониче-
ских структур. Большая мощность четвертичных ледни-
ковых отложений (от 50 до 290 м) объясняется четырех-
кратным оледенением территории. Полезные ископае-
мые песков, песчано-гравийных смесей, глин связаны в
основном с четвертичными отложениями, встречаются
девонские доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из ведущих угледобывающих государств
в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который пе-
реносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 13 320  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


